
Consiglio Comunale INT 464 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SICUREZZA DEL CORDOLO SEPARATORE DELLA PISTA CICLABILE IN 
VIA NIZZA ALL'ALTEZZA DEL CIVICO 62

PREMESSO CHE 

In via Nizza, all'altezza del civico 62, è stato realizzato un cordolo rialzato per la delimitazione 
della pista ciclabile. 

Diversi cittadini hanno segnalato episodi di inciampo e cadute che avrebbero coinvolto sia pedoni 
sia ciclisti. 

Il manufatto, per forma, dimensioni e colorazione, potrebbe non essere immediatamente percepito 
come  elemento  rialzato,  specialmente  in  particolari  condizioni  di  illuminazione  o  per  persone 
anziane e ipovedenti. 

La sicurezza delle infrastrutture ciclabili deve essere garantita non solo per i ciclisti, ma anche per 
tutti gli altri utenti dello spazio pubblico. 

CONSIDERATO CHE 

L'Amministrazione comunale è tenuta a monitorare l'efficacia e la sicurezza delle opere realizzate 
ed  eventuali  criticità  progettuali  o  di  segnalazione  devono  essere  tempestivamente  corrette  per 
prevenire incidenti e responsabilità a carico dell'ente. 

INTERPELLA 

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. Se il Comune sia a conoscenza di segnalazioni, reclami o sinistri verificatisi in corrispondenza 
del cordolo rialzato presente in via Nizza all'altezza del civico 62. 

2. Quanti  siano gli  incidenti  o  le  richieste  di  risarcimento  registrati  in  tale  tratto  dalla  data  di 
realizzazione dell'opera. 

3. Se siano state effettuate verifiche tecniche sulla visibilità e sulla percezione del cordolo da parte 
di pedoni, ciclisti e persone con ridotte capacità visive. 

4. Se il manufatto sia conforme alle linee guida e alle migliori pratiche in materia di sicurezza e 
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accessibilità urbana. 
5. Se l'Amministrazione intenda adottare interventi migliorativi e quali. 

Torino, 12/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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